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Хочу 

Можу 

Треба 

Правильний вибір 

професії 



  

     Обґрунтований вибір 

професії передбачає 

врахування інтересів, нахилів і 

здібностей вибираючого, а 

також потреби в кадрах. 

    Образно кажучи, умови 

правильного вибору професії 

можна сформувати так: 

   «ХОЧУ» - бажання, інтереси, нахили особистості. 

   «МОЖУ» - знання, здібності, психологічні особливості,                                                           

стан здоров’я. 

   «ТРЕБА» - потреби ринку праці в кадрах. 

 

До змісту «ХОЧУ» входять інтереси і нахили, які часто 

визначають вибір професії. 

 

ІНТЕРЕС – це прагнення до пізнання, бажання 

ознайомитися з якимось предметом, явищем вивчити його. 

Вибрати професію за інтересом – означає вибрати те,  що 

подобається, приваблює. 

 

Слід врахувати те, що вибираючий може зацікавитися і 

тими професіями, до яких найменш здібний (наслідуючи 

товаришів, захоплюючись модними професіями). У 

такому випадку вибір професії за інтересом не можна 

назвати правильним. 

 

НАХИЛ -  це прагнення займатися якоюсь певною 

діяльністю. У школярів можна виділити нахили до роботи 

з людьми, з технікою, з мовними знаками тощо. 

 

 



 
 

До змісту «МОЖУ» входять здібності, 

індивідуально-психологічні особливості, стан 

здоров’я. 
 

    Тут важливо підкреслити необхідність врахування стану 

здоров’я при виборі професії. Кожен, хто вибирає 

професію, повинен з’ясувати, чи відповідає стан здоров’я 

вимогам професії.  

 

ЗДІБНОСТІ – це індивідуально-психологічні особливості 

професійної діяльності, легкість оволодіння нею, творчі 

можливості людини. Вибираючий професію повинен знати 

рівень розвитку своїх індивідуально-психологічних  

особливостей, їх відповідність вимогам професії. 

Основними з них є: мислення, пам'ять, увага, темперамент, 

характер та ін. 

 

Вибираючи професію, слід задавати не тільки 

питання «що я хочу?», і «що я можу?», але й 

«що потрібно?". 
 

    Адже говорилося, що правильний вибір професії – не 

тільки особиста справа. Тому при виборі професії 

необхідно враховувати потреби ринку праці у тих чи 

інших кадрах. 

 

 



 
 

В аеропорті м. Цюріха працюють мисливці. Вони 

ловлять птахів та звірів, які втекли у пасажирів. 

На острові Сент-Томас (Віргінські острови), в 

готелі Ritz-Carlton існує посада „кокосового" 

інженера з техніки безпеки. В його обов'язки 

входить стежити за тим, щоб кокоси, які падають на 

землю не заважали відпочинку гостей готелю. 

В м. Хельсінкі зустрічаються водії таксі, яке 

обладнане караоке. Відповідно, його послуги 

коштують дорожче звичайного. 

В США, в готелі РеаЬосіу можна зустріти тренера 

качок. Він повинен організовувати церемоніальний 

хід своїх підопічних по готелю - від даху до фонтану. 

Японцям належить винайдення посади 

туристичного посла. Ці посли займаються 

пропагандою своєї країни з метою приваблювання 

більшою кількості туристів. 

У Парижі є гід по каналізаційній системі. Про вид 

його діяльності говорить сама назва його посади. 

У компанії LEGOLAND (Каліфорнія) існує посада 

професійного складальника LEGO. Із деталей 

знаменитого конструктора ці люди створюють іноді 

цілі ландшафти. 

 



 

 

Міжнародна організація праці (МОТТ) провела 

дослідження для того, щоб виявити: мешканці яких країн є 

найбільш працелюбними та ледачими у світі. Підсумки 

дослідження базувалися на кількості „робочих" годин на 

тиждень. 

Найбільш працелюбними мешканцями Азії визнані 

сінгапурці. Саме вони більше часу, ніж інші проводять на 

роботі (46 годин на тиждень). Почесне друге місце у 

рейтингу працелюбності займають громадяни Південної 

Кореї. На третій сходинці знаходяться японці, які проводять 

на робочих місцях близько 42 годин на тиждень. 

Як свідчать результати дослідження, найбільш 

лінивими визнані жителі Австралії та Нової Зеландії, які 

працюють всього 35 годин на тиждень. 

Найбільш працелюбною нацією у світі є перуанці. 

Мешканці Перу працюють більше всіх. Більше половини 

населення Перу працює близько 48 годин на тиждень. 

Наступні за ними - сінгапурці, корейці, тайці та пакистанці. 

Був також складений окремий рейтинг по найбільш 

розвиненим країнам світу. Найбільш працелюбними 

виявились англійці. Наступні місця в рейтингу посіли 

швейцарці та ізраїльтяни. А завершують цей список 

американці. Мешканці США виявились найбільш ледачими 

серед розвинутих країн світу. 
 


